

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Виктории Владимировны Гончаровой
«Лексикографические информационные ресурсы в справочно-
библиографическом обслуживании», представленной на соискание
ученой степени доктора педагогических наук
по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение
и книговедение**

Диссертация Гончаровой В.В. посвящена чрезвычайно актуальной теме, раскрывающей интеграционные взаимосвязи современной библиографии и лексикографии, что позволяет существенно расширить ресурсный и сервисный потенциал практической деятельности в области информационно-библиотечных наук, с одной стороны. С другой, – доказать научную перспективность лексикографического отражения эволюции авторской, коллекти孚ной библиографоведческой концептосферы, сформировать научное представление о природе лексикографических информационных ресурсов (ЛИР) и направлениях их использования в справочно-библиографическом обслуживании.

В автореферате отражен существенный вклад автора в развитие новых подходов к феномену виртуальное справочно-библиографическое обслуживание, определению виртуальной справки лексикографической направленности, типологии запросов лексикографической направленности социально-гуманитарной тематики, классификации выполненных справок лексикографической направленности социально-гуманитарной тематики.

Особый акцент сделан на специфике ЛИР, которые нацелены на сохранение культурного наследия, но в тоже время выступают частью этого наследия, национального и мирового.

Автором успешно решены цель и основные поставленные задачи. Необходимо отметить научную новизну, существенную теоретическую значимость полученных в диссертации результатов, которые вносят вклад в



развитие библиотековедения, библиографоведения и междисциплинарных исследований.

Заслуживает одобрения разработанная автором специальная методика исследования, включающая восемь последовательно реализованных этапов: поиск виртуальных справочных служб, их типизация, отбор, анализ архивов выполненных справок, формирование анализируемого массива, типизация запросов лексикографического профиля, выявление структурных особенностей выполненных справок, анализ массива использованных для их выполнения ЛИР.

Обоснованность и достоверность научных выводов диссертационной работы Гончаровой Виктории Владимировны подтверждена введением в научный оборот аргументированных представлений по рациональному решению дискуссионных и малоизученных проблем, которые способствуют повышению качества поисковых операций, проводимых библиотекой, аналитической работы, организации ЛИР и др.

Внушительна апробация материалов исследования. Результаты диссертационного исследования представлены профессиональному сообществу в 124 публикациях, к числу которых относятся: три монографии «Информационные ресурсы в области лингвистики: диахронический аспект», «Лексикографические ресурсы в научно-информационной деятельности» и «Лексикографические информационные ресурсы в виртуальной среде; 73 статьи, в том числе 32 в журналах, рекомендованных ВАК для публикации результатов докторской диссертации, из которых 17 по специальности 05.25.03. (5 в Web of Science) и 15 по смежным научным специальностям.

Выносимые на защиту положения диссертации широко представлены на международных и межрегиональных конференциях и научно-практических семинарах. Очевидно, что рецензируемое исследование является новаторским, завершенным, обогащает новыми идеями теорию и практику библиографоведения и библиотековедения в целом.

Содержание автореферата соответствует всем предъявляемым требованиям и свидетельствует о высоком качестве проведенного исследования. Изложенное позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Гончаровой В.В. «Лексикографические информационные ресурсы в справочно-библиографическом обслуживании» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книгоиздание.

11.09.2021

Шлыкова Ольга Владимировна, доктор культурологии, кандидат педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книгоиздание, профессор

Место работы: профессор кафедры ЮНЕСКО Института государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

Адрес организации: 119571 Москва, пр. Вернадского, д.82

Тел.: +7 499 956 9428

E-mail: Shlykova-OV@ranepa.ru

